

Праздник российской молодежи

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В стороне возле приготовленных специальных шифов в ожидании конкурса расположились мастера граффити. Отставив пока в сторону баллончики с красками, ребята набрасывали на бумаге эскизы своих будущих творений. Неподалёку разминались велосипедисты-треюки. У каждого «островка» были свои зрители-болельщики.

На сценической площадке прошли показательные выступления воспитанников Орловской детско-юношеской спортивной школы и школы «Орёл-Карат», великолепную композицию показали мастера спор-



тивной акробатики, воспитанники тренера К.М. Наумоной.

С интересом смотрели зрители выступление парней в технике капоэра. Эти пришедшие из Бразилии танцы с силовыми элементами пользуются в последнее время большой популярностью у современной молодежи. «Какие мышцы! Какая пластика!» — раздавались восхищенные возгласы.

В самый разгар праздничной программы пришли поздравить молодых людей заместители председателя коллегии, руководитель департамента социальной политики администрации области В.В. Поляков и заместитель руководителя департамента социальной политики, начальник управления образования и молодежной политики В.В. Агибалов.

Мы отмечаем сегодня особый праздник — праздник российской молодежи, — сказал В.В. Поляков. — Особый потому, что он посвящен будущему нашей страны. Молодые ребята собрались сегодня на площадке, чтобы отметить окончание учебного года, завершение сессии, чтобы посмотреть друг на друга, пооб-



счастья, поучаствовать в конкурсах, продемонстрировать свои возможности, показать, на что способны. Совсем недавно на этой площадке мы вручали золотые медали лучшим выпускникам. Мы гордимся нашей молодежью. Говоря об отношении нашей власти к проблемам молодежи, надо отме-

тить, что на Орловщине мы всегда уделяли большое внимание нашим ребятам и сейчас понимаем: будущее в двадцать первом веке по силам только физически и нравственно развитым людям. Поэтому главной задачей является — обеспечить возможность нашей молодежи получить хорошее образование и воспитание. В настоящее время только в наших учебных заведениях проходят обучение почти сорок пять тысяч студентов. Мы считаем, что это надёжный научный и профессиональный потенциал, который готов в современном веке решать те сложные вопросы, которые должны решать



люди, взявшие на себя ответственность за завтрашний день. Кроме всего прочего, этот год особый в жизни Орловщины, это год 65-летия освобождения её от немецко-фашистских захватчиков. И, конечно, люди старшего поколения, ветераны хотят видеть свою смену настоящими патриотами. И наша молодежь достойна тех традиций, которые заложили старшие поколения.

Я уверен, что всё, что происходит сегодня в Орловской области, все дела, которые уже находятся в копилке нынешней молодежи, свидетельствуют о том, что у нас растёт достойная смена крепких, надёжных, хорошо подготовленных, образованных людей.

Я искренне хочу поздравить всех юношей и девушек нашего города, всей области с этим замечательным праздником,

хочу пожелать каждому из них счастья, здоровья, успехов, чтобы в жизни было побольше приятных моментов и главное — чтобы их возможности и способности отвечали требованиям сегодняшнего дня. Пусть всё у них будет, всё получится.

Праздник продолжило выступление рок-групп, а завершился он ярким фейерверком.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Алушта собирает друзей

В одиннадцатый раз международный фестиваль журналистов «Ласковый берег» собрал в Крыму представителей печатных и электронных СМИ из Украины, России и Белоруссии. Каждый год пишущей и снимающей братии организаторы фестиваля представляют разные регионы солнечного полуострова. Столь своеобразная презентация регионов Крыма в год рождения фестиваля, в 1997 году, началась с Алушты,

а нынче, через одиннадцать лет, круг замкнулся, и участники фестиваля вновь встретились здесь. Дело в том, что именно в Алуште живет организатор фестиваля — крымский журналист и краевед Николай Маркетов. Неугомонный энтузиаст, Николай возглавляет Крымское региональное отделение Международной федерации журналистских союзов и одновременно — Крымское отделение Ассамблеи деловых кругов Украины. Именно это счастливое сочетание должностей и дает ему возможность находить спонсоров для столь представительного и содержательного мероприятия, как журналистский фестиваль в Крыму. Три незабываемых года провели в восточных окрестностях Алушты журналисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Киева, Минска, Днепрпетровска, Ростова-на-Дону, Воронежа, Орла.

ЕСТЬ ГОЛОВЫ В КРЫМСКИХ СЕЛЕНЬЯХ...

Домашние и знакомые, узнав о приглашении на фестиваль, конечно, обзавидовались: «Куда зовут-то?». «В село Малореченское, — говорю, — совхоз там виноградарский...» — «А-а, — почти обрадованно и с облегчением протянули знакомые, — село, совхоз... Ну-ну». Мне было все равно: село так село. В Крыму везде хорошо, главное, были бы море, горы... Тем более что о красоте здешних пейзажей участники прошлого года рассказали были уже слышаны: глава Малореченского сельского совета (по-украински — голова) Игорь Николаевич Костромцов выступил тогда на пресс-конференции с захватившей презентацией своей территории — его команда раздавала журналистам открытки с манящими видами ухоженных пляжей, лазурных волн, прибрежных скал... Еще тогда подумалось: у главы с таким пробивным характером проблем с инвесторами быть не должно.

Увиденное превзошло все ожидания. «Вот так село...» — ошеломленно проворкотали мы, выбравшись из симферопольской маршрутки и оглядев окрестности. Чтобы прийти в себя, потрясли головами. (И не только потому, что более чем сороккилометровый путь от Симферопольского вокзала по горному серпантину дорог проскользнул махом — здешние водители маршруток вызывают восхищение! Да и дороги хороши.) Вилла «Арго» — частная гостиница, куда нашу группу решили поместить спонсоры фестиваля (напомним, это Ассоциация деловых кругов Украины), источала аристократический, европейский лоск — открытый лазурный бассейн с джакузи, трехъярусный фонтан в стиле Бахчисарая, открытые галереи с картинами и лежанками, куда можно выйти прямо из номеров... Вот тебе и село...

Да, здешний сельский глава — и в самом деле большая голова. Подобных частных мини-гостиниц и мини-пансионатов в селе Малореченском, благодаря хлопотам главы по привлечению инвесторов, несколько. Гостиничный бизнесом занято и практически все местное население: в каждом дворе под тенью цветущих шток — роз, инжира и черешни прычаты «апартаменты» для гостей — и ведь налоги с подобного вида предпринимательства поступают в бюджет сельсовета. И идут на благоустройство территории.

Год от года хорошеют эти восточные окрестности Алушты. И все ча-

ще отдыхающие, достигнув по Симферопольской трассе развилки на побережье — направо Ялта, налево — сельские территории: Лучистое, Солнечногорское, Малореченское, — поворачивают налево. К слову, с недавних пор в этой части побережья для размышляющих на распутии появился в буквальном смысле маяк, указывающий путь. Характерно, что столь примечательный архитектурный объект построен на российский инвестиции — спонсором выступило ЗАО «Национальная резервная корпорация», председателем совета директоров НРК Александр Евгеньевич Лебедев известен в Украине как крупный инвестор-мелант, за активную спонсорскую деятельность он награжден медалью Юнеско «Диалог культур». Так, в строительстве храма-маяка в селе Малореченском он вложил семь миллионов долларов. Три бригады строителей и художников-оформителей под руководством архитектора народного художника Украины А.В. Гайдамака возводили это каменное чудо.

Здешний настоятель отец Сергей (Слободенюк) с гордостью продемонстрировал съехавшимся на фестиваль журналистам достояние храма. 67-метровой высоты маяк, размещенный в куполе-шаре, виден, говорят, керченским рыбакам. Аналогов этому архитектурному шедевру нет нигде в мире. Фасады, украшенные мозаичными иконами (размером с пятизвездный дом каждая!), мемориал погибшим мореплавателям у подножия; колокольня под самым куполом (шаром-маяком). Необычен храм и внутри: стены украшены удивительными фресками — фигуры святых изображены в обрамлении народных узоров, будто бы сошедших с вышитых рушников. Краски сочные, насыщенные, жизнерадостные... Апофеоз храмового убранства — деревянный резной иконостас, увенчанный колоссальным ажурным крестом из дровесины дуба и черешни (его вес составляет 240 килограммов!). Изумляет и мраморный пол, рисунок которого составляют... фигурки дельфинов, устремленные к алтарю. Батюшка рассказывал, что появление фигурок этих животных в оформлении храма не случайно: в день закладки храма большое стадо дельфинов (около пятидесяти!) подплыло к самому берегу, и долго они резвились у подножия холма на радость и диво собравшимся.

Уже сейчас можно сказать: храм-маяк в с. Малореченском по праву становится яркой архитектурной достопримечательностью восточного побережья Крыма, такой же притягательной для туристов, как, скажем,

восстановленный храм Воскресения Христова в Форосе или знаменитые дворцы в Алушке, Ливадии, Массандроме. А это значит, что поток желающих отдохнуть в этой части побережья увеличится. Выгодой от этого пользуются не только российский инвестор (НРК имеет в этой, алуштинской, части Крыма целый ряд пансионатов), но и жители сельских территорий, сдаю-



щие жилье отдыхающим. Да и растущее поступление налогов в бюджет сельского совета — это улучшение ритма жизни в селе. Фасады, украшенные мозаичными иконами (размером с пятизвездный дом каждая!), мемориал погибшим мореплавателям у подножия; колокольня под самым куполом (шаром-маяком). Необычен храм и внутри: стены украшены удивительными фресками — фигуры святых изображены в обрамлении народных узоров, будто бы сошедших с вышитых рушников. Краски сочные, насыщенные, жизнерадостные... Апофеоз храмового убранства — деревянный резной иконостас, увенчанный колоссальным ажурным крестом из дровесины дуба и черешни (его вес составляет 240 килограммов!). Изумляет и мраморный пол, рисунок которого составляют... фигурки дельфинов, устремленные к алтарю. Батюшка рассказывал, что появление фигурок этих животных в оформлении храма не случайно: в день закладки храма большое стадо дельфинов (около пятидесяти!) подплыло к самому берегу, и долго они резвились у подножия холма на радость и диво собравшимся.

На пресс-конференции, состоявшейся в Доме культуры с. Малореченского, журналисты — участники фестиваля «Ласковый берег-2008» — смогли убедиться, насколько серьезно местные власти относятся к развитию туристско-рекреационной сферы. Для разговора с журналистами были приглашены ответственные работники Совета министров (например, министерства курортов и туризма. Ваша покорная слуга из туристского комитета получила награду — диплом фестиваля «За популяризацию памятников истории и культуры» — прим. авт.), Верховной рады Автономной Республики Крым, республиканского комитета по лесному и охотничьему хозяйству. Речь шла о становлении в различных регионах Крыма многообразных, в т.ч. и совершенно новых, форм туризма (яхтового, ландшафтного, лыжного, исторического...), которое происходит с привлечением частных инвестиций.

К слову, в разработке и продвижении конкретных инвестиционных проектов в этой сфере принимает активное участие Ассамблея деловых кругов. Особое внимание

крымчане уделили рассказу о развитии лесного хозяйства. 43 тысячи гектаров негодных лесов передано для посадки крымских лесов (за лесность Крыма составляет 11%, а по экологическим нормам необходимо 19-20%). Как раз на момент нашего пребывания, 1 июня, в Крыму прошла акция «Подари жизнь лесу» — по сбору средств на озеленение полуострова. Председатель республиканского лесного комитета И.А. Кацай в своем выступлении подчеркнул, что малореченский глава работает «в контакте» с комитетом, на территории сельсовета много лесов, отличные охотничьи угодья, куда для охоты местные власти приглашают даже иностранцев — французов, немцев, итальянцев, также для туристов разработаны специальные лесные маршруты — тропы.

В этот же день мы смогли убедиться в прелести «лесных маршрутов», расположенных в пределах Малореченского сельсовета. Недалеко от села Генеральского протекает река Улу-Узень — своим бурным течением и обратно я смогла спокойно рассматривать все интересное с ее широкой спины. Долина названа так потому, что вся сплошь устлана камнями, обломками скал самых замысловатых форм. Пользуясь природной фактурой, здесь любят снимать кино наши кинематографисты — инструктор Игорь показал нам деревню, на котором снималась сцена из «Кавказской пленницы», — там, где знаменитая комическая троючка Вишни, Моргунов, Никулин «отстреливалась» орехами.

РОССИЙСКИЙ СЛЕД

Наш конный маршрут проходил через развалины греческого поселения. Здесь в 14-м веке была крепость Фуна с церковью Феодора Стратилата. Все это принадлежало Поморскому князю Федору, чьи правители были в родстве с византийскими и русскими монархами. С удивлением заметила я вырезанные на каменной плите знакомые православные символы, какие мы привыкли видеть на церковных просфорах — IC XC NI KA (Иисус Христос — победитель), а так-

называлось Микропотам (маленькая речка с греческого). В 13-м веке, когда в Крым вторглись под предводительством Мамая монголо-татары, греческий остался языком письменности, а языком общения стал татарский. Села стали получать татарские названия (так, Малореченское стало звучать по-татарски Кучук-Узень). 18 мая 1944 года более 3000 татар были депортированы с территории сельсовета, а села стали заселяться выходцами из центральной России — из Воронежа, Рязани и других областей. Так село стало русским и получило название Малореченского, а окрестные селения стали Солнечногорским, Рыбачим и т.д.

На пресс-конференции прозвучал вопрос о том, как сейчас решается проблема выделения земельных участков депортированным татарам и их потомкам. Было отмечено, что в соответствии с Указом Ющенко «О дополнительных мерах по обеспечению соблюдения права граждан, которые проживают в АРК, на землю», вышедшем в мае, каждый татарин получит свои полагающиеся по закону 10 соток, пока же без земли остаются только 4 тысячи семей репатриантов (из 80 тысяч депортированных семей 76 тысяч уже получили земельные участки). Власти Крыма признались, что главная задача сейчас — в свете этого указа — не обидеть местное русское население, которое, также по закону, имеет право на обладание бесплатным участком.

Вообще же в Крыму, как и везде, главный закон и вездесущий пропуск — деньги. А потому русское присутствие в Крыму становится год от года огульным. Согласно данным министерства экономики Автономной Республики Крым с каждым годом россияне инвестируют во «всеобъемлющее здравницу» все больше капитала. Если в 2005 году из России в Крым поступило 104 млн. долларов инвестиций, то в 2007 году эта цифра составила 257 млн. Все лучшие проекты на полуострове созданы с активным участием российского капитала. Инвесторы из России в последнее время облюбовали этот маленький тихий городок, который находится как раз посередине между республиканской столицей — Симферополем и жемчужиной ЮБК — Ялтой. Кроме того, сегодня около 50% покупок недвижимого имущества на полуострове приходится на россиян: наши сограждане полюбились не только Ялту и Алушту, но и тихие южнобережные поселки, где чистый воздух и волшебный вид на Черное море и крымские горы.

Напоследок, перед самым отъездом, я забежала на местный сельский рынок купить пару бутылочек знаменитого «Массандровского» вина, ведь на территории Малореченского сельсовета расположено один из виноделов объединения «Массандра» — завод-совхоз «Малореченский»; его работникам зарплату все еще выдают «натурой» — вином, которым они и притрагиваются на рынке. Потом искупалась в море. Пока грелась на горячей пляжной гальке, любовалась на храм Николая. Внизу (сразу под храмом, недалеко от воды) копошилась техника: говорят, какая-то российская компания строит мини-пансионат...

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото автора.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

ЯДЕРНАЯ ПОЛИТИКА КНР

Президент США Джордж Буш объявил об отмене части экономических санкций против КНР и обещал в течение 45 дней исключить ее из списка стран — пособников терроризма.

Глава Белого дома сделал это заявление после того, как Пхеньян передал США и Китаю список своих ядерных программ и подтвердил обещание разрушить ядерный реактор в Йонбене.

Решение США сменить гнев на милость пришло в преддверии окончания президентского срока Буша, внешнеполитические достижения которого невелики. По мнению экспертов, именно непредуманная политика американцев спровоцировала КНР на проведение ядерного испытания. Нынешние договоренности в значительной степени являются победой китайской дипломатии, которая усадила северо-китайцев и американцев за стол переговоров, а также самой КНР, которая добилась признания полноправного членства в мировом сообществе и экономической помощи.

В СУХУМИ ПРОГРЕМЕЛИ ДВА ВЗРЫВА

В минувшее воскресенье в районе сухумского центрального рынка прогремели два взрыва.

В результате одного из них ранения получили шесть человек. Состояние раненых удовлетворительно. Президент Абхазии Сергей Багапш назвал взрывы в Сухуми терроризмом и обвинил в их осуществлении грузинские спецслужбы. Своё мнение на этот счет высказал и заместитель главы МВД Абхазии Владимир Гайдук: «... Скорее всего, основной целью теракта были срыв курортного сезона в Гаграх и устрашение мирных жителей». — заявил Гайдук.

В Тбилиси назвали абсурдными заявления абхазской стороны о причастности властей Грузии к этим взрывам.

Напомним, что в субботу президент Грузии Михаил Саакашвили заявил журналистам, что его правительство никому и никогда не отдаст Абхазию.

По сообщениям информантов.